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REQUERIMENTO Nº ,_ 
/2025 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Conselheiro Lafaiete, 

A Comissão de saúde, Meio Ambiente e Saneamento básico e a Comissão 

de Serviços Públicos, infra-assinada, na forma regimental, ouvida a Casa, requer 

que seja encaminhado expediente ao Executivo Municipal, solicitando as seguintes 

informações referentes a denúncia recebida, de forma anônima, por essa Câmara 

Municipal, com número de ordem no CAC: 108/2025, conforme segue: 

0(a) denunciante alega que há Agentes de Combate a Endemias (ACEs) 

contratados que estariam trabalhando de forma fixa em funções administrativas, o 

que configura um desvio de função, já que o cargo de ACE é para trabalho de campo. 

Alega, além disso, que essas ACEs em funções administrativas continuam a receber 

o adicional de insalubridade, mesmo não estando mais expostas aos riscos de 

campo (sol, chuva, esgoto, mato, animais peçonhentos). 

Embora a manifestação seja de natureza anônima e não contenha elementos 

probatórios documentais, as questões levantadas tratam de temas de extrema 

relevância para a administração pública e a moralidade: desvio de função, que afeta 

a eficiência do serviço de campo, e pagamento de verbas indenizatórias 

(insalubridade) sem a devida exposição ao risco, o que pode configurar uso 

indevido de recurso público. 

Para que se possa dar uma resposta concreta à sociedade e aos próprios 

servidores, é fundamental que o Poder Executivo se manifeste formalmente. Assim, 

diante da gravidade potencial dos fatos narrados na denúncia, que podem 

configurar irregularidades administrativas, e considerando a necessidade de obter 
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informações oficiais e detalhadas para subsidiar qualquer decisão futura, a 

Comissão solicita ao poder executivo os esclarecimentos abaixo: 

a- Existe fundamento legal que autoriza ou regulamenta a alocação de 

Agentes de Combate a Endemias (ACEs) em funções administrativas de 

forma fixa? 

b- Qual o critério técnico e legal que determina a continuidade do pagamento 

do adicional de insalubridade para servidores ACEs que não estão 

expostos às atividades de risco em campo? 

c- Qual a previsão, com a realização do concurso público, de contratação de 

pessoal para funções administrativas no Setor de Endemias, visando 

colocar os ACEs de volta às suas funções originais de campo? 

SALA DAS SESSÕES, 07 DE NOVEMBRO DE 2025. 

VEREA ►~ '.' . ER DIEGO 

EVANGELISTA 
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VF 'EADOR SAMx7EIiCARLOS 

VEREADOR PRI9FESSOR OSWALDO 

BARBOSA 

VEREADORA GINA COSTA 

VEREADOR JO AULO PÉ QUENTE 

VEREADOR FERNANDO BANDEIRA 
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Câmara Municipal de Conselheiro Lafaiete 
CENTRO DE APOIO E ATENDIMENTO AO CIDADÃO - C.4 

OUVIDORIA PÚBLICA DO LEGISLATIVO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CONSELHEIRO LAFAIETE--MG 

Número de ordem no CAC: i08f 2025 VIA:ÍSECRETARIA 

---..------ -. 
FALA,BR: 

Tipo de manifestação: ANÔNIMO 

.1 
Forma de Encaminhamento: 
NORMAL 

Vem à presença de Vossa Excelência apresentar o (a) seguinte: 

DENÚNCIA 

Referente a: SAÚDE 

Sub assunto: Vigilância Epidemiológica. 

Nome: 

Endereço: 

CEP: 

Município: 

Telefone: 

E-mail: 

Senhor presidente, 

Em cumprimento ao disposto no artigo 39, l; da Resolução nº4, de S de setembro de 2008, 

que criou na estrutura da Câmara Municipal de Conselheiro Lafalete a Ouvidoria Pública do 

Legislativo, encaminho. demanda apresentada no Centro de Apoio e Atendimento ao Cidadão, 

conforme anexo, para as providências cabíveis. 

Respeitosamente, 

Conselheiro Lafaiete, 12 de junho de 2025. 

Otal14 de rÌilllellla vangelma 

QRGvT~, v1 • 
Agente Legislativo 

Otávio de Almeida Evangelista 

- Responsável pelo registro da manifestação —

Anderson Henriques Ferreira 

- Coordenador do CAC - 
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Segunda-feira, junho 9„2025 

MANIFESTAÇÃO ANÓNIMA 
.SEUS DADOS PESSOAIS NÃO SERÃO DIVULGADOS 

MANIFESTAÇÃO ANÔNIMA 

Qual é o tipo de de manifestação? 

Estou ciente que não será possível acompanhar o 
andamento dessa manifestação pelo fato de ser 
anônima. Caso queira acompanhar o andamento, faça 
uma Manifestação Identificada, mas com impedimento 
de divulgação dos..dadás pessoais. 

Denúncia 

Cidadão, faça a sua manifestação no campo abaixo: 

Primeiramente, dizer que mais uma vez confiamos no apoio dos nossos representantes para que olhe 
com atenção para o que vem acontecendo no setor de Endemias desse municipio. A situação tá fora de 
controle, e quem tá lá dentro sabe muito bem disso. 
Há muito tempo tem ACEs contratadas que estão trabalhando de forma fixa em funções administrativas, 
como se fosse algo normal. Enquanto isso, os agentes que realmente fica na rua, enfrentando sol, chuva, 
esgoto, mato, animais peçonhentos e tudo mais, fica sobrecarregados e sem apoio. Isso é um desvio de 
função e todo mundo no setor sabe disso. ACE foi contratado para trabalhar no campo, não para ficar em 
sala com ventilador resolvendo papelada. 
Pra piorar, essas agentes que tão no administrativo CONTINUA recebendo o adicional de insalubridade, 
mesmo sem tá expostas a nenhum risco. Isso é um absurdo e uma injustiça com quem té na rua todos os 
dias, colocando a saúde em risco. 0 adicional é um direito de quem trabalha exposto aos perigos, não de 
quem tá no conforto de um escritório. 
Essa situaçãaprecisa ser explicada. Por isso, queremos resposta: 
Qual é a base legal que permite que ACEs fique em funções administrativas de forma fixa? Por que essas 
servidoras continua recebendo insalubridade se não se submete mais as atividades de risco? Com a 
convocação do concurso público que foi realizado, tem previsão de chamar agentes administrativos para 
ocupar esses cargos e colocar os ACEs de volta no trabalho de campo, que é onde deviam estar? 
E revoltante ver que os-agentes que realmente faz o serviço, acontecer tão sendo deixados de lado, 
enquanto alguns poucos tem privilégios e são protegidos. Isso tá afetando o setor inteiro, prejudicando o 
serviço prestado a população e _desvalorizando os profissionais que trabalha de verdade. Por isso 
pedimos providências urgentes. 
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